

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работнического  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ПЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 49 (1257)

Среда 23 апреля 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Не медлить с началом полевых работ

Весенний сев нынешнего года мы должны провести организованно и с отличным качеством. Для этого подготовить все необходимое, чтобы дружно начать полевые работы.

Сейчас возвышенные полевые участки освобождаются из-под снега. Они быстро поспевают для обработки и начала сева. Пользуясь этим, ряд колхозов района начали пахать выборочным способом. Например, в сельскохозяйственной артели им. Сталина провели вспашку на площади 4,11 гектаров, в колхозе «Победа» вспахали 1 гектар.

В эти дни в каждом колхозе требуется организовать тщательное наблюдение за созреванием полевых участков. И как только появится возможность, сразу же выборочно начинать пахать и сеять, не допускать высыхания почвы. Контроль за участками обязаны нести заведующие хатами лабораториями совместно с бригадами и звеньевыми. Хорошую помощь им в этом деле должны оказывать на местах участковые агрономы земельных органов.

Наряду с выборочными работами следует строго следить за поспеванием всей посевной площади. Не медлить ни часу, а организованно развертывать массовый сев. Ежедневно работать напряженно.

С первых же дней выезда в поле добиваться высокой производительности труда, ширить ряды стахановцев колхозного производства. Опыт лучших пахарей, севцов и бороновальщиков передавать остальным, на их примере учить всех колхозников.

В эти дни, пока не начали массового сева, в каждом колхозе надо еще раз проверить готовность машин и инвентаря, быстро устранить имеющиеся недостатки. Рассказать всем колхозникам, что они будут делать в дни сева, и какие нормы выработки. Добиться того, чтобы пахари, севцы, бороновальщики брали свои обязательства и упорно боролись за их выполнение с отличным качеством.

Особое внимание уделить подготовке семян перед высевом. Все семена в каждом колхозе перед высевом как правило должны пройти соответствующую обработку, яровизацию, протравливание и т. д. При проведении этих работ строго соблюдать все требования новейшей агронауки. Памятуя при этом, что высококачественные семена — одно из средств получения высокого урожая.

Очень важным мероприятием в повышении урожайности является рядовой посев. В прошлом году в отдельных колхозах в первые дни сеяли вразброс. Ныне этого мы допустить не можем ни в коем случае. В каждом колхозе, на всей посевной площади сев должен быть проведен только рядовым способом в соответствии с требованиями агронауки. Те председатели, кои нарушат это правило должны быть немедленно сурово наказаны.

Ежедневно следить за поспеванием почвы, не терять дорогого времени, полным размахом начинать полевые работы. При первой же возможности не медлить, а наряду с конями пускать в ход тракторы. Работать только с отличным качеством.

## Анна Пыжова будет пахать

Комсомолка А. Пыжова из колхоза «2-я пятилетка», Слободского сельсовета, решила в весенний сев работать пахарем. Она взяла обязательство выполнять дневное задание на пароконном плуге не менее 110 проц. Сейчас т. Пы-

жова готовит прикрепленных к ней коней.

На днях Анна Пыжова вместе с другими колхозниками участвовала в распахивании целины. Качество ее работы хорошее.

В. Малышева.

## ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

### Вспаханы первые гектары

Возвышенные полевые участки колхоза им. Сталина, Слободского сельсовета, давно освободились от снега. За их поспеванием организовано ежедневное наблюдение.

21 апреля в колхозе начали вспашку выборочным путем. Вспахано 4,15 гектара. Качество хорошее.

В. Любимцев.

### С хорошим качеством

С 21 апреля члены колхоза «Новая сала», Семовского сельсовета, приступили к полевым работам. В первый день вспаха-

ли вспашку на площади 4 гектара. Работа ведется выборочно с хорошим качеством.

Чиннов.

## Предмайское соревнование

### Закончим раньше срока

Рабочие Юркинского варзавода взяли обязательство выполнить производственную программу 2-го квартала к 1 Мая на 35 процентов. За этот период выработать 12 тонн повидлы, сделать 500 бочек. Итоги каждого дня показывают, что рабочие цеха по выпуску повидлы выполняют дневное задание на 145—150 проц., бочарный цех на 100—105 проц.

Кроме того в заводе идет усиленная подготовка к летнему сезону. В цехах производится текущий ремонт и оборудование, завод готовит мощную техническую базу. Эта работа будет закончена к 1 Мая — на 20 дней раньше срока.

Ферапонтов,  
директор завода.

### Сев проведем организованно

Колхоз «Северный полюс», Кадницкого сельсовета, закончил подготовку к весеннему севу. Семена зерновых и технических культур имеются полностью на всю площадь посева, качественно отсортированы, доведены до хорошей кондиции. Сельскохозяйственный инвентарь и сбура отремонтированы. Бригады и звенья заготовили достаточное количество местных и минеральных удобрений.

Колхозники раскреплены по своим участкам, каждый ознакомлен с заданием по урожайности сельскохозяйственных культур. Между бригад и звеньев широко развернулось предмайское социальное соревнование. Члены артели взяли обязательство провести весенний сев за 6 рабочих дней и с высоким качеством.

Глазунов,  
председатель колхоза

### За высокий урожай

Постоянные звенья колхоза «Доброволец», Игумновского сельсовета, заканчивают последние приготовления к весенним полевым работам.

Звено Т. Шишариной заложило на яровизацию картофель. Звенья Т. Бадиной и М. Шишариной продолжают собирать местные удобрения, вывозят навоз под корнеплоды.

Колхозники и колхозницы борются за то, чтобы организованно провести весенний сев с хорошим качеством, перевыполнить установленные задания по урожайности и получить дополнительную оплату.

Бадин.



## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

### Занять первое место в районе

К указанному времени коммунисты первичной парторганизации при колхозе «Красный сормович» были в сборе. Отчетно-выборное собрание начало работу без опозданий при полной явке всех членов и кандидатов партии.

Докладчик — секретарь первичной парторганизации т. Бакланов рассказал, что в своей работе руководствовались решениями XVIII партконференции, постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького и о дополнительной оплате труда колхозников. Организовывала колхозников на выполнение этих решений, всестороннее развитие и укрепление коллективного хозяйства. В итоге колхоз имеет 5 животноводческих товарных ферм с полным поголовьем скота. Повысилась продуктивность животных. Средний урожай на каждую фуражную корову за первый квартал составил 610 литров, что составило 25,4 проц. к годовому плану. Неплохо занимаются овощами.

Сейчас в колхозе ведутся последние приготовления к выезду в поле для начала весенних работ. Все еще раз просматривают, проверяют.

Многое сделано по развертыванию массово политической работы среди колхозников и колхозниц. Во-время и толково агитаторы разъясняют решения партии и правительства.

Сам докладчик и выступающие товарищи правильно вскрыли имеющиеся недостатки в работе.

До сих пор отдельные коммунисты т.т. Кривоногов и Хорошев плохо занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Стоя в кружке, они имеют пропуски занятий и опоздания.

Выездная неполная-средняя школа, которой руководит т. Бакланов, все еще имеет низкую успеваемость — 72 проц. На это ему неоднократно было указано, но серьезных выводов из всех указаний коммунистов т. Бакланов все еще не сделал.

Резкой критике секретаря тов. Бакланов был также подвергнут за слабое руководство комсомольской первичной организацией. Комсомольцы все еще не занимают ведущей роли среди молодежи на производстве, далеко недостаточно работают над политическим воспитанием.

Признав практическую работу удовлетворительной, коммунисты приняли хорошее решение. В основу дальнейшей работы положены решения XVIII партконференции, постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о создании картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького, о дополнительной оплате труда колхозников. Дело чести всех коммунистов — быстро устранить вскрытые недостатки, выполнить решение отчетно-выборного партсобрания и добиться того, чтобы колхоз «Красный сормович» по всем показателям занимал ведущее место в районе.

Сейчас в колхозе ведутся последние приготовления к выезду в поле для начала весенних работ. Все еще раз просматривают, проверяют.

Сам докладчик и выступающие товарищи правильно вскрыли имеющиеся недостатки в работе.

Д. Белов,

инструктор оргинструкторского отдела РК ВКП(б).

## ХРОНИКА ВЫБОРОВ

На 22 апреля отчетно-выборные собрания состоялись в 23 первичных парторганизациях. Явка на собрания составляет 95 проц., всюду отмечается высокая актив-

ность коммунистов в обсуждении отчетных докладов. В 6 первичных парторганизациях секретарями избраны новые товарищи.

### Иметь утепленные рассадники

Члены сельскохозяйственной артели «Новая жизнь», Черемисского сельсовета, развитию овощеводства придают серьезное значение. Они подготовили и утеплили рассадники для посева семян средней и ранней капусты на площадь 170 кв. метров.

Эту работу огородная бригада тов. Беляевой провела так: в котлованы наложили горячий навоз. Спустя 1—2 дня, когда навоз дал осадку, насыпали плодородной огородной земли слоем 14 сантиметров. По краям котлованов на поверхности земли установили ящики высотой 20—25 сантиметров, которые при сильных ветрах или заморозках будут покрываться матами.

Сейчас в рассадниках высеваны

семена средней и ранней капусты.

Утепленные рассадники должны иметь каждый колхоз. К этой работе следует приступить немедленно. Уже сейчас надо рыть котлованы, готовить горячий навоз, вязать маты. Утепленные рассадники позволят нам вырастить доброкачественную рассаду. Кроме того, к моменту появления в массовом виде земляной блохи, рассада в рассадниках будет иметь 3 листка. При этом возрасте ее легко сохранить от повреждения земляной блохи.

Одновременно каждый колхоз должен своевременно запастись кремнефтористый натр, который является мощным средством по борьбе с земляной блохой.

Склизов, агроном.

# О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

## Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, произведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчины, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадью, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудовой 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудовой, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только одного сторожа по колхозу насчитывается 11 человек, что не вызывает необходимости, и колхоз мог бы обойтись пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудовой, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудовые

за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудовой на содержание раздутого штата имеются и в других районах области.

Такое растранивание трудовой и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время, как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются врачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, предающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, растранивая трудовые колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.
2. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок по-

кончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходование трудовой на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в некрупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудовыми пекарей, сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудовой колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудовой за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стенных газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудовой председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. РОДИОНОВ.**

## ПО РАЙОНУ

### НАЧАЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО

Выполняя постановления партии и правительства о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелеводческой и животноводческой базы вокруг города Горького, колхоз «Крестьянин», Лопатицкого сельсовета,

приступил к строительству скотного двора для молочно-товарной фермы. Одновременно с 5 мая начнется постройка птичника на 300 голов и гаража для хранения сельхозинвентаря. **Павлов,** председатель колхоза.

### НОВЫЕ КОМБАЙНЫ ДЛЯ СЛОБОДСКОЙ МТС

В текущем году Слободская машинно-тракторная станция получает дополнительно 10 комбайнов «Коммунар». На днях первые 7

комбайнов приняты и находятся в Горьком. При первой возможности они будут доставлены в МТС. **Наразанов.**

### НА ВОЛГЕ

За последние дни на реке Волге имеется значительная прильдь воды. 20 апреля против

села Работок была первая подвижка льда. Временами наблюдается частичный ледоход.

## Как правильно применять бактериальные удобрения

Наряду с общепринятыми органическими и минеральными удобрениями все больше и шире применяются бактериальные удобрения. Под бобовые культуры (горох, вику, люпин) вносят пшеницу, а под зерновые и так же картофель, капусту, томаты—азотобактерин.

Применяя нитрагин, мы искусственно вносим в почву большое количество бактерий и увеличиваем урожайность бобовых культур на 1,5—2,5 центнера с гектара. Кроме того бактерин хорошо способствует повышению урожайности последующих культур и лучшему использованию внесенных в почву удобрений.

Нитрагин помещен в бутылках, содержимое каждой бутылки рассчитано на количество семян для 1 гектара. Вносить нитрагин в почву одновременно с семенами. Для этого в день посева в защищенном от солнца месте содержимое бутылки вылить в чистую посуду и растворить водой из расчета 1 стакан воды на каждые 10 килограммов мелких и 20 килограммов крупных семян. Затем раствор размешивать 3—5 минут и смочить им рассыпанные семена. После чего семена следует перелопачивать до тех пор, как смокнет все зерно. После этого

семена немного просушить, сложить в мешки и сразу же высевать.

Азотобактерин вносится в почву также с посевным материалом. Применяется он на злаковые культуры рожь, овес, пшеницу и др., а также картофель, свеклу, овощи.

Содержимое одной бутылки рассчитано на норму посева зерновых на гектар и содержимое 2—3-х бутылок для обработки посадочного материала картофеля и корней рассады овощных культур на 1 га.

Перед употреблением азотобактерин развести водой от 0,5 до 1,5 литра для новых и до 4—5 литров для смачивания клубней картофеля и корней рассады. Смачивать нужно в день посева или высадки рассады в грунт. Семена следует тщательно смочить и перелопатить. Смешивание азотобактерина с семенами производить в тени, потому, что солнечный свет убивает бактерии азотобактерина.

Правильное внесение нитрагина и азотобактерина даст возможность колхозам резко повысить урожайность всех культур.

**Илюев,** старший агроном Работкинской МТС.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Пора покончить с бескультурьем

О плохой постановке культурно-массовой работы среди членов сельскохозяйственной артели «Красный партизан» не раз указывалось правлению колхоза. Однако последнее до сих пор решительных мер к улучшению не приняло. Имеющийся красный

уголок не оборудован, помещение загрязнено.

Тоже можно сказать и о конторе колхоза «Красный сормович». Здесь не борются за культурное содержание колхозного учреждения. В помещении курят, всюду намусорено. **Колесов.**

### Договор не выполняют

По заключенному договору правление колхоза «Красный восход» обязано мне выдавать зарплату два раза в месяц. Но прошло более 3-х месяцев, а мне

не выдали зарплату ни одного раза. Неоднократно обращался в правление колхоза, слышу одни лишь обещания.

**И. Монахов,** механик.

## ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

### „ГРУБОЕ ОБРАЩЕНИЕ“

Автор неопубликованной заметки сигнализировал редакции газеты «Б. Ф.» о грубом обращении со стороны буфетчицы столовой артели «Восход» Оленичевой.

Как сообщает правление артели, факты проверки установлены. Б. Оленичевой приняты меры.

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**

### ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

колхозов и колхозников, что маслозаводы, сливные и сепараторные пункты принимают молоко на счет обязательных поставок содержащее не менее 3 проц. жира и кислотности не свыше 18° по Тернеру. Некондиционное молоко приниматься не будет. Расчеты с колхозами по доставке молока производятся раз в квартал при наличии справки от завода или сливного пункта о сдаче молока и счета от колхоза. Без этих документов расчеты производиться не будут.

Заготконтора «Росглавмолоко».

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Лысковский леспромхоз просит колхозы, колхозников и единоличников, работавших в 1 квартале на лесозаготовках, явиться с расчетными книжками по месту работы в конторы лесопунктов за получением зарплаты.

Директор леспромхоза **НУЛИНОВ.**